



冰 糕

当冬奥“邂逅”春节

文体旅合奏“冰与火之歌”



游客在山东省胶州市板桥镇冰雪乐园体验冰雪项目。新华社发

北京冬奥会“邂逅”春节假期，冰雪运动、冰雪旅游消费升温。多家旅游平台6日发布假日盘点称，冰雪消费成为这个春节旅游市场最大的亮点之一，文体旅合奏“冰与火之歌”。

2月4日冬奥会开幕当天，携程平台上以“冬奥”为关键词的搜索热度增长200%。马蜂窝平台上，春节假期北京的“冰雪”“滑雪”等冬奥相关搜索热度较1月初平均涨幅均高于215%；上海、广州等南方城市也因其日益丰富的冰雪运动、冰雪文旅消费资源和不断壮大的客群跻身冰雪消费热门城市。

冬奥会对假期冰雪运动、冰雪旅游消费起到了明显的提振作用。同程旅行大数据显示，2022年春节期间，全国冰雪类景区订单量较去年春节假期同比上涨了68%；滑冰场、滑雪场、冰雪主题乐园等

能让人们体验冰雪运动的目的地，相较冰雪观光类景区更受游客关注。携程平台上，春节假期前三天，滑雪酒店的订单量较去年春节增长52%，酒店人均花费较去年春节上涨13%。

我国冰雪旅游市场已呈现“小区域、低消费、高频次、旅游本地生活化、服务自助化、冰雪观光和滑雪休闲度假并重”的特征。携程平台上，冰雪消费者的专业度正在持续提升，冰雪旅游和体育产品复购率逐年提升印证了这一趋势；该平台上2021全年在雪场玩耍2天及以上的用户规模较2019年增长180%。

蓬勃发展的冰雪消费市场，与各地扩大供给互为促进。中国旅游研究院院长戴斌分析，我国正在形成东北地区、京津冀、新疆“三足鼎立”，青藏高原冰雪观光旅游带和中西部冰雪休闲旅游带“两带崛

起”，全国各省份均有冰雪旅游亮点、增长点和依托产品“全面开花”的空间新格局。冰雪旅游投资从单纯的规模扩张向提质扩容的内涵式发展转变。

冬奥会开幕前夕，文化和旅游部、国家发展改革委、国家体育总局联合印发《京张体育文化旅游带建设规划》。戴斌分析，发展冰雪休闲和冰雪旅游，是实现奥运遗产创造性转化、创新性发展的有效路径，这也有助于服务人民对美好生活和冰雪休闲的向往，巩固“带动三亿人参与冰雪运动”成果，夯实京张体育文化旅游带的国内市场基础。

业界认为，以举办北京冬奥会为契机，在多方参与者共同努力下，国内冰雪旅游经济将乘势而上，迎来良好发展前景。

据新华社电



杂酱面

中国队选手范苏圆(左二)、凌智(左三)与美国队选手克里斯托弗·普利斯(左一)、维多利亚·珀辛格在赛后合影。新华社发

美国队“回礼”中国队 这事儿还没完

2月7日上午，北京冬奥会冰壶项目混双循环赛结束。赛后，美国混双队克里斯托弗·普利斯和维多利亚·珀辛格神情略显落寞，两人3胜6负无缘半决赛。普利斯将准备接下来的男子四人比赛，力争卫冕。

接受采访时，普利斯对奥运村、比赛场馆、志愿者服务不吝赞美，还向记者、志愿者赠送了美国冰壶队徽章。

2月5日，在与中国队比赛结束后，普利斯和珀辛格收到了中国队员

范苏圆、凌智赠送的“冰墩墩”奥运纪念徽章。两人惊喜接过，主动放在身前展示，并示意四人合影留念。

中美两国运动员友好交往的场景通过直播画面展示，成为各界关注的焦点，奥运信息系统文章更是称其为“徽章外交”。普利斯赛后手持“冰墩墩”徽章表示，他将回赠中国运动员一份“特殊的礼物”。

次日，凌智在混采区告诉记者，当天回到更衣室就收到了美国队回赠的徽章。“冰壶就是一个社交性的

运动，我们运动员之间都是非常友好的关系。”他说。

7日上午在混采区，一名外国记者主动提及“回礼”的细节，问普利斯和珀辛格是否已准备好礼物回赠中国队。

普利斯说：“还没有。我们还要回到奥运村去找找，一件好的运动衫，或其他礼包。”

看来，那天更衣室的徽章还不是“回礼”，这事儿还没完。

据新华社电

豆汁儿

谷爱凌冲击个人首金
羽生结弦亮相单人滑



新华社北京2月7日电(记者张泽伟 王恒志)北京冬奥会将在8日产生10枚金牌，代表中国出战的谷爱凌将在自由式滑雪女子大跳台比赛中，冲击自己的首枚冬奥会金牌；实力不俗的小将宁忠岩很有可能在速度滑冰男子1500米决赛中争得奖牌。人气选手、日本花滑明星羽生结弦与中国名将金博洋将亮相男子单人滑短节目。

谷爱凌在北京冬奥会上将参加自由式滑雪大跳台、坡面障碍技巧、U型场地技巧3个小项的争夺。率先进行的大跳台比赛中，谷爱凌在资格赛中受到风的影响，有一跳出现失误，但最终有惊无险晋级8日上午的决赛。她表示，会在决赛中做出更高难度的动作，冲击个人首枚冬奥金牌。

另一名中国新星、22岁的宁忠岩也有望在速度滑冰男子1500米决赛中带来惊喜。虽然速度滑冰是欧美国家的传统强项，但近年崛起的宁忠岩实力不俗，在本赛季世界杯分站赛中夺得过男子1500米和1000米项目的金牌。

奥运会的赛场从来不缺明星。拥有大量拥趸的日本花滑明星羽生结弦将在8日亮相男子单人滑短节目。放弃了团体赛的羽生结弦在北京冬奥会的目标，就是实现该项目的三连冠，并在比赛中成功挑战4A(阿克塞尔四周跳)。代表中国队出战了团体赛的金博洋也将在个人赛中争取好成绩。

当天还将决出另外8枚金牌，分别是冰壶混合双人、冬季两项男子20公里个人、高山滑雪男子超级大回转、女子单人雪橇、单板滑雪女子平行大回转和男子平行大回转、越野滑雪女子个人短距离(自由技术)和男子个人短距离(自由技术)。



中国男子速度滑冰运动员宁忠岩在国家速滑馆训练时比出胜利的手势。新华社发

